



中国航发： 延长复工 防控不能松

2月2日，中国航发决定，集团总部和各直属单位严格执行属地政府关于延长复工时间及加强复工人员疫情防控工作各项要求，集团复工时间为2月10日。

延长的是复工时间，但延伸的要求则是认识再提高、工作再细化、责任再落实。

严密防范

针对所在地疫情情况和单位实际，扭住重点环节进行防范。中国航发商发地处上海，人口流动性大，职工居住集中。商发把做好疫情防控作为当前最重要的工作，认真落实各项防控措施，一手抓外拒，防止病毒“传进来”，一手抓内控，防止可能的传染源“走出去”，确保员工及所在地群众生命安全和身体健康。

中国航发长江所在地为湖南岳阳，临近湖北，两地交往人员比较多。长江防控小组专门安排在武汉地区逗留过的人员居家隔离，组成志愿者服务队对社区环境进行消毒防控，开展24小时巡逻值守，全力做好职工群众的服务保障工作。

联防联控

构建横向到边、纵向到底的防控网，确保防控工作不留死角、不落一人。

中国航发涡轮院采取工程化思路推进疫情防控工作，专门制作疫情防控思维导图，建立网格化防控体系，每个网格都由党员干部负责，着力筑牢严密防线。

中国航发南方专门对包括通勤人员、实习学生、业务相关方在内的全公司8000余人进行了多轮摸底，逐一统计健康情况，认真做好疫情排查工作，严格落实居家隔离要求。

科学防治

坚持多措并举、同向发力，做到思想认识到位、防控措施有力、保障工作细致。

中国航发中传认真做好疫情防控的宣传工作，专门发布倡议书，及时公布长沙市发热门诊机构名单及电话，并通过多种形式反复提醒要认清防控形势、杜绝麻痹思想，做好自身防护工作。

中国航发动力所把加强室内消毒防护作为疫情防控的一个重点，组织专业人员对办公场所、科研生产现场、食堂餐厅等关键区域和空调系统、公务用车等设备工具进行定期清洁消毒。

中国航发黎明在为职工做好疫情防控物资保障的同时，突出一线在岗值班人员的防护，专门为他们配发防护口罩、测温仪、酒精和消毒液等防护用品。

党建引领

充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，充分发挥团委、工会等群团组织作用。

中国航发东安明确各单位党政一把手为防控工作第一责任人，要求各部门主要领导带岗值班、靠前指挥，还每天召开应急指挥小组电话会议，实行“零报告”制度。

中国航发成发积极落实当地政府部署要求，专门组织以党员干部为骨干的170名民兵投入疫情防控，并配合当地防疫队挨家挨户进行人员流动信息调查并发放疫情防治告知书。

中国航发西航团委坚持党有号召、团有行动，及时成立青年突击队，开展“防控疫情、守护社区”志愿服务活动，在社区12个进出口实施定点值班，进行小区人员进出登记、体温测量、宣传册发放等工作，助力缓解社区防控防疫人手不足的问题。

在这场疫情防控阻击战中，航发人坚持服从大局，从自我做起，积极传播正能量，努力为防控大局作贡献。（杭发轩）

众志成城 齐心战“疫”

航空工业成飞： 全面做细落实疫情防控工作

本报讯（通讯员 方蕾）疫情发生后，航空工业成飞立即召开紧急会议，成立了以公司领导、部门负责人组成的新冠肺炎疫情防控工作应急领导小组，召开专题工作会议，研究、决策、部署公司疫情防控工作；各单位、所属企业成立内部应急工作小组，分工承担相应的疫情防控职责；建立信息收集、传递及上报渠道，全面统计湖北返蓉、到达湖北、途经湖北、接触湖北人员信息，及时掌握每个员工的健康状况；保障生产生活场所卫生，每天组织对公共区域（电梯、楼道、会议室、洗手间等）进行两次消毒作业；采购发放医用口罩、测温仪，建立疫情防控应急物资快速发放通道；制定舆情管控、应急物资采购、相关方管理、食堂、单身公寓和幼儿园等专项疫情防控方案或措施；通过媒体发送《致公司干部职工及家属的一封信》，要求各级领导班子、全体干部要以铁的纪律保证各项措施落地执行；

同时，实行24小时应急值班机制，确保信息发布渠道畅通。

目前，成飞全面做细落实防控工作，以保障职工及家属生命安全和身体健康为根本，为逐步安全有序恢复科研生产工作创造有利条件。科学制定《疫情防控应急总方案》，同时以最小化原则制定复工方案，并细化管控措施，制定办公场所室内环境预防指南等多个专项应急预案。每日统计职工疫情防控期间的动向，及时了解职工假期及返蓉行程，全面掌握职工动态和健康状况；加强对生活、生产区域消杀作业；严格厂区进出管控，规范开展人员测温；采取多项措施采购防疫应急物资，抓实物资保障工作。2月3日0时5分，成都地区发生5.1级地震后，成飞随即组织对人员情况及生产区厂房、设备、危险点等进行排查。2月3日，成飞通过了成都市、青羊区两级经信局复工准备现场检查。

航空工业沈飞： 信息化为疫情防控提供精准数据

本报讯（通讯员 李文举 侯丽梅）面对突如其来的新型肺炎疫情，怎样开展疫情防控、人员分类管控，人员流动信息统计变得至关重要。

航空工业沈飞在抗击新型肺炎疫情中，为实现科学、迅速、精准的疫情防控，组织专业团队开发手机移动程序“沈飞公司新型肺炎防控信息统计表”，此应用程序迅速上线，成为疫情防控信息统计工作中的一把利器，实现了高效、快速、实时掌控人员动态信息，为做好疫情防控工作奠定了基础。

员工人数多、分布范围广、逐一沟通难、病毒传播快……疫情防控工作刻不容缓。但每天手动上报汇总人员信息效率低，工作量巨大，难度也可想而知。紧要关头，沈飞网络信息中心技术人员启动开发“新型肺炎防控信息统计表”微信小程序。大年初三，网信中心开发编程组克服困难，突破技术壁垒，加班加点快速开发、测试完成该微信小程序，

并于当天上线运行。两天时间，使用人数已达19000余人，使用超过2万人次，开创了公司设计、开发周期最短、使用用户最多的软件程序快速应用上线的先河。

为了配合公司对于疾病防控、数据统计、状态跟踪的迫切需求，程序开发人员24小时待命，展现出敏捷开发、快速响应、迅速实施的责任与担当。他们全程跟进数据收集、数据清洗和开发实施过程，冲锋在公司疫情防控数据工作的第一线，为公司疫情防控提供精准数据。他们密切配合公司疫情防控人员，实现了公司疫情状态报表数据、图表的日统计，实现疫情信息公开化、防控数据精准化、防控过程透明化。

目前，沈飞开发团队正在进行疫情防控相关小程序的二次开发，持续完善相关功能，为下一步打造沈飞智能园区助力。

中航证券： 部署非现场交易 保障投资者权益

本报讯（通讯员 张琳）疫情发生后，中航证券第一时间成立肺炎疫情专项应急领导小组，启动应急预案。

为确保防控工作扎实、有效，中航证券通过“每日疫情情况通报”微信群掌握员工健康状况；同时要求员工在疫情未得到全面控制期间，减少现场会议和出差，避免交叉感染。

中航证券积极履行社会责任，践行“责任·航空”文化，于1月28日向湖北省荆门市红十字会捐赠首批疫情防控资金100万元；公司员工也积极迅速响应党委号召捐款捐物，1天内捐款71.9万元。截至1月31日，中航证券全体党员群众通过党委组织和自发在其他公益平台捐款累计达126万元，以实际行动助力抗击新型冠状病毒肺炎疫情。

为保障投资者权益，中航证券党委提前部署非现场交易工作准备。公司相关部门深圳、上海、南昌三地联动，放弃休假，争分夺秒，完成相关系统变更、重新清算等大量工作，为顺利开市做好准备。

同时，公司微信服务号发布客户非现场交易活动指南，投资者可通过手机app（翼启航）、互联网（至诚版）、电话委托交易等方式查看股票行情及交易，并可通过微信或电话进行咨询。

航空工业陕飞：疫情防控全覆盖

本报讯（通讯员 李磊）自疫情发生以来，航空工业陕飞制定并立即启动《陕飞应对肺炎疫情专项应急预案》，成立疫情应急防控工作小组，针对疫情防控从宣传提醒、科学防护、统计上报、情况排查等几个方面及时做出专门研究部署。

针对当前疫情，陕飞公司高度重视，积极应对；及时传达疫情防控最新情况通报及上级有关防控工作

要求；对春节期间外出职工信息统计、医用物资采购、人员体温检测、场所消毒等方面具体情况进行实时通报和安排，坚持做到信息准确、透明；要求陕飞各部门、各单位和各级领导干部明晰责任，明确分工，采取有力措施，严把人员入口关，加大外来人员、尤其是与12个疫区人员有接触史的职工排查力度，精准、精细掌握人员情况信息并加强监督、管控；强调疫情防控

重要性，坚决杜绝聚会、聚餐，加强职工宣传教育工作，提高职工思想认识，教育职工做好个人及家人防护；针对单身职工、外包外协人员、临时用工人员复工事宜做出具体安排，全力做好疫情防控相关工作开展。

陕飞人也不甘落后：派驻陕西省定点帮扶的汉中市佛坪县大河坝镇沙坪村驻村队员杨帆大年初四主动取消休假提前返岗，协助村委会

确保沙坪村有序开展设卡、盘查、劝返、疏导等疫情防控工作，及时掌握村民动态，稳定村民情绪。作为一名党员，他带头组织全村党员捐款，建立疫情防控专项资金，用于日常消毒设施购买、人员及设备运维、防护用品资源采购等。同时他还发挥自身优势，积极参与沙坪村疫情防控宣传工作，带领全村党员纷纷“请战”，主动要求参与疫情防控，使沙坪村疫情防控形势良好。

航空工业通飞：共筑疫情防控堤坝

本报讯（通讯员 董菲）为应对疫情，坚决遏制疫情传播扩散蔓延势头，航空工业通飞所属各单位积极行动，主动作为，扎实开展防疫工作，切实维护人民群众生命健康安全。

“当前全国人民正遭受新型冠状病毒肺炎疫情的肆虐，荆门通航责无旁贷，特向民航湖北监管局请战，随时听候国家的统一调配，奔赴一线，做出企业应有的贡献。”荆门通航郑重向民航湖北监管局递交请战书，主动请战，为抗击疫情保障防控工作随时待命。为更好救治病患，荆门通航又响应“一方有难，八方支援”号召，为荆门市漳河新区慈善总会捐赠5万元，用于购买各类物资。

河北通航嫩江机组是目前唯一在东北地区不停航执行短途运输航班任务的团队，为当地民众出行提供服务，也为当地政府疫情防控应急措施提供有力保障。疫情当前，河北通航组织航医对运行机组做好

指导工作，采取各项防护措施，跟踪机组人员健康状况；各部门积极配合，为一线工作的同事们助力，做好各项服务保障；每天由专人负责向民航局报送当天疫情防控情况。嫩江运行机组按照公司疫情防控要求，努力加强自身安全防护，在每次执行任务前测量体温，全程佩戴口罩等防护用品，按规定对飞机进行清洁、通风、消毒等工作。在全力保障春运期间航班安全运行的同时，还协助地方卫生部门进行旅客体温检测。截至目前，河北通航“嫩江一哈尔滨”“嫩江一黑河”往返航线运行井然有序。

特飞所第一时间启动应急预案，成立了以党委书记为组长的领导小组，全面指导疫情防控工作的开展。以各部门、各单位、各分工会为组织单元，对所有员工动态进行排查统计，针对两周内途经武汉或者接触过武汉人员的员工进行重点筛查与防控，取消所有人员出差计划。同时加强所区范围内进出人

员的管理，严格排查所有进出车辆及人员。利用手机报、企业微信等媒体对全所广大干部职工进行宣传教育，及时通报疫情防控的最新情况，推送“春节不串门，健康过大年”倡议书。积极配合社区对所在区域进行消毒，协同社区医院对全所干部职工进行“有效防疫，从我做起”知识宣传。

陕西省西乡县骆家坝镇回龙村是集团在陕扶贫点。目前西乡县已成为汉中重点防控区域，实行人员进出严格管控。2月4日，当得知回龙村急需消毒防护用品时，汉航立即想方设法，在防疫物资极端紧缺的情况下，筹集100千克酒精、20千克消毒液和一批方便面于当天紧急送往回龙村，同时，汉航工会还筹集捐赠资金2万元，用于镇村“四支队伍”的一线工作慰问。物资和捐赠资金于当天已全部到位，极大支持了镇村疫情防控。近期，汉航还将想办法订购一批口罩、电子温度计等防护用品支援骆

家坝。

安大于1月31日、2月1日分别以网络视频会等方式召开专题会议，对疫情防控、延迟复工及急件生产等工作进行详细部署，为公司复工后科研生产经营工作有序开展做好准备。1月31日下午，安大党委筹备组应对新型冠状病毒肺炎疫情防控志愿者队伍，全力保障安大社区疫情防控工作。各党支部、团支部特别是广大党员主动请缨、不惧危险、踊跃报名，当晚便接到志愿者报名人数86人，近70%是共产党员。2月1日，首批8名志愿者一早便来到工作岗位，在安大社区工作人员的带领下分8组进行逐户摸排和信息录入，并在社区显著位置张贴宣传标语和海报。短短2天时间内，志愿者完成了对安大社区内1200余户共计3000余名居民的全方位无死角排查工作。

航空工业津电： 生产电子温度计 支援防控

本报讯（通讯员 赵鑫）疫情发生以来，航空工业津电高度重视疫情防控工作，迅速成立专项工作小组，公司领导亲自挂帅，部署开展相关工作。根据航空工业、天津市要求迅速制定相关管理办法，各党支部、团支部、分工会迅速成立“志愿服务队”开展防控工作。

在强化内部防控的同时，津电也展现出了央企的担当，展现出了航空人、军工人的家国情怀。1月29日，津电接到天津市相关部门的“求助”电话：“全国疫情正处于防控的关键阶段，急需电子温度计，天津市承担了大量生产任务，保税一家生产产能有限，急需技术娴熟的电装操作人员，此情十万火急，请协助。”接到电话后，津电党委迅速部署，各基层党组织充分发挥堡垒作用，党员主动请缨，几小时内就组成党员占绝大多数的数十名技术精湛的电装焊接技术人员组成技能团队奔赴生产一线。

后续，津电将根据生产进度情况持续派遣员工支援各项疫情防控产品的生产工作，为全面战胜此次疫情贡献力量。

